
 

 

                                                                                

 

 

ANUNȚ SITE ÎNCEPERE PROIECT 

DESFIINȚARE CONSTRUCȚIE C14 ȘI CONSTRUIRE CENTRU ÎNGRIJIRI 

PALIATIVE LA SPITALUL MUNICIPAL PLOIEȘTI 

La data de 29.10.2025, între Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene, în calitate de 
Autoritate de Management pentru Programul Sănătate și UAT PLOIESTI, în calitate de 
beneficiar, a fost semnat contractul de finanțare nr.126998/29.10.2026 pentru finanțarea 
proiectului intitulat “Desființare construcție C14 și construire Centru Îngrijiri Paliative 
la Spitalul Municipal Ploiești ”, cod SMIS 348156, proiect finanțat din Fondul European 
de Dezvoltare Regională (FEDR) prin Programul Sănătate, Prioritatea 2 - Măsuri care susțin 
domeniile oncologie și transplant, Obiectivul de politică 4: O Europă mai socială și mai 
favorabilă incluziunii, prin implementarea Pilonului european al drepturilor sociale, 
Obiectivul specific: RSO4.5. Asigurarea accesului egal la asistență medicală și asigurarea 
rezilienței sistemelor de sănătate, inclusiv în ceea ce privește asistența medicală primară, 
precum și promovarea tranziției de la îngrijirea instituționalizată către îngrijirea în familie 
sau în comunitate (FEDR). 

Obiectivul general al proiectului constă în creșterea accesului echitabil, sustenabil și de 
calitate la servicii medicale specializate de tip paliație pentru populația din Municipiul Ploiești 
și din județul Prahova, prin construirea și operaționalizarea unui centru nou, cu 27 de paturi, 
destinat îngrijirilor paliative. Această investiție vizează o categorie vulnerabilă – pacienți cu 
boli cronice, progresive sau în stadii terminale, în special oncologice – care necesită îngrijire 
multidisciplinară și un cadru adaptat nevoilor medicale, psihologice și sociale. Noua unitate 
sanitară publică va fi edificată în urma demolării construcției existente (C14), în incinta 
fostului Spital de Boli Infecțioase din Ploiești, și va consta într-un pavilion nZEB modern, 
eficient energetic, sigur, accesibil și adaptat standardelor de funcționare a serviciilor de 
sănătate. Clădirea va include spații medicale funcționale, dar și zone auxiliare, administrative 
și de suport, în care vor fi desfășurate activități dedicate atât pacienților, cât și aparținătorilor 
acestora. Proiectul contribuie în mod direct la atingerea obiectivului specific RSO4.5 – 
Asigurarea accesului egal la asistență medicală și asigurarea rezilienței sistemelor de 
sănătate, prin acoperirea unui deficit sistemic în județul Prahova, zonă profund subacoperită 
din perspectiva serviciilor de paliație. În contextul în care cererea pentru astfel de servicii 
depășește cu mult capacitatea existentă, noul centru va reduce semnificativ disparitățile 
teritoriale și va asigura accesul echitabil la îngrijire, în special pentru categoriile sociale 
vulnerabile: vârstnici, persoane cu venituri mici sau bolnavi cronici neasistați. Prin înființarea 
centrului, proiectul sprijină reziliența sistemului de sănătate, degrevând spitalele de cazuri 



 

 

care nu necesită internare în secții acute (ex. oncologie, ATI), reducând durata spitalizărilor 
inutile și eliberând resurse pentru pacienții critici. Totodată, integrarea unor spații destinate 
consilierii, suportului psihologic, terapiei ocupaționale și implicării familiilor contribuie activ la 
tranziția de la îngrijirea instituționalizată la cea în comunitate, în acord cu principiile FEDR și 
cu orientarea modernă a sistemului public de sănătate. Investiția are un caracter profund 
sustenabil: clădirea va fi construită la standarde nZEB+, cu tehnologii eficiente energetic, iar 
dotările vor include echipamente medicale moderne, durabile și cu un consum redus. În plus, 
proiectul include și un sistem IT centralizat, compatibil cu standardul de interoperabilitate 
HL7, care va permite gestionarea integrată a datelor medicale și conectarea cu alte unități 
din rețea, sprijinind astfel coerența actului medical și continuitatea îngrijirii. În ansamblu, 
proiectul răspunde unei nevoi reale, documentate în strategiile naționale și regionale, 
îmbunătățește accesul populației la îngrijiri paliative, reduce inegalitățile și contribuie 
semnificativ la modernizarea și sustenabilitatea sistemului sanitar din regiune. Municipiul 
Ploiești se angajează astfel într-un demers cu impact social și sanitar major, care susține 
atât reforma structurală a sistemului de sănătate, cât și îndeplinirea obiectivelor FEDR pentru 
perioada 2021–2027 

Obiectivele specifice ale proiectului: 

 OS1. Construirea unui centru nou de îngrijiri paliative, cu respectarea standardelor nZEB 
și a cerințelor medico-sanitare specifice, prin demolarea construcției existente și edificarea 
unei clădiri moderne (Pavilion nou – 27 paturi). 

OS2. Creșterea capacității infrastructurii sanitare din Municipiul Ploiești prin asigurarea 
unui număr de minimum 27 de paturi pentru pacienți cu boli cronice avansate sau 
terminale, într-un spațiu specializat, adaptat îngrijirii paliative. 

OS3. Reducerea presiunii asupra secțiilor de oncologie și hematologie din spitalele publice 
din județul Prahova prin dezvoltarea unui serviciu dedicat paliației, care preia cazurile cu 
nevoi complexe, de durată. 

OS4. Îmbunătățirea accesului la servicii medicale integrate pentru cel puțin 200 de 
pacienți/an, într-un cadru centrat pe pacient, multidisciplinar și sustenabil. 

OS5. Dezvoltarea de servicii de suport pentru familiile și aparținătorii pacienților prin 
consiliere psihologică, sprijin emoțional și implicarea acestora în procesul terapeutic, 
contribuind la creșterea calității vieții întregii rețele de îngrijire. 

OS6. Crearea de noi locuri de muncă în sectorul medical și social, prin angajarea de 
personal medical specializat, auxiliar și administrativ, contribuind la dezvoltarea capacității 
umane în sistemul de sănătate local. 

OS7. Consolidarea rolului UAT Municipiul Ploiești în furnizarea de servicii publice medicale 
adaptate contextului demografic și epidemiologic actual, în conformitate cu obiectivele 
Programului Sănătate și ale politicilor publice europene 

 



 

 

Beneficiar: Municipiul  Ploiești. 

 Rezultatele așteptate în cadrul proiectului: 

1. Crearea condițiilor necesare pentru acreditarea ulterioară a centrului ca unitate 
furnizoare de servicii de îngrijiri paliative în regim spitalicesc, de nivel minim 2, 
conform prevederilor apelului, în vederea integrării în rețeaua națională de 
sănătate și a posibilității contractării cu CNAS; 

2. Reducerea presiunii asupra secțiilor de spitalizare continuă și oncologie 
din spitalele publice din județ, prin direcționarea cazurilor cu prognostic 
rezervat sau nevoi de suport paliativ în această unitate specializată, care 
oferă internare pentru perioade de maximum 6 luni.; 

3. Extinderea capacității sistemului local de sănătate de a răspunde nevoilor de 
îngrijire paliativă pentru un număr estimat de 85–160 de pacienți pe an, în 
contextul unui deficit sever de paturi la nivelul județului Prahova și al unei 
populații în curs de îmbătrânire 

4. Asigurarea funcționalităților necesare pentru îngrijirea pacienților cu boli 
cronice avansate sau terminale, inclusiv zone dedicate tratamentelor paliative, 
spații pentru ergoterapie, psihoterapie, consiliere și activități de suport, 
conforme standardelor funcționale și de igienă sanitară în vigoare. 

5. Crearea unei unități medicale de paliație nou-construite, de tip pavilion, cu o 
capacitate de 27 de paturi, proiectată conform cerințelor standard pentru 
îngrijiri paliative de nivel 3, care va înlocui clădirea existentă (C14) și va 
răspunde cererii crescute pentru astfel de servicii în județul Prahova 
 

Valoarea totală a proiectului este de 28.921.447,48 lei, din care valoarea eligibilă 
nerambursabilă din partea Uniunii Europene prin Fondul European de Dezvoltare Regională 
este de 12.265.189,73 lei, contribuția proprie este de 16.656.257,75 lei. 

Durata proiectului este de 28 luni (29.10.2025 – 28.02.2028). 

Date de contact: 

tea.staicu@ploiesti.ro 

tel: 0244 516699, 0244 516303, 0244 516114 

Ploiești, str. Piața Eroilor, nr. 1A, 100316 

mailto:tea.staicu@ploiesti.ro

